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La Seconde Guerre mondiale  
dans le monde (1939-1945)

En aout 1939, l’Allemagne, dirigée par Hitler, est alliée à l’Italie, au Japon et à l’URSS.  
Elle a annexé l’Autriche et envahi une partie de la Tchécoslovaquie. 

Pour éviter la guerre, la France et l’Angleterre ne s’opposent pas à Hitler. Profitant de la 
situation, Hitler ordonne à ses troupes d’envahir la Pologne, le 1er septembre 1939.

La France et l’Angleterre, alliées à la Pologne, comprennent enfin que les ambitions  
du dictateur sont illimitées. Alors le 3 septembre, elles déclarent la guerre à l’Allemagne.

Après l’invasion du Danemark et de la Norvège, Hitler attaque la France en mai 1940. En juin, 
les troupes françaises sont battues et Paris est occupé. À la fin de l’année 1940, l’Allemagne 
a déjà conquis une grande partie de l’Europe.

En 1941, Hitler décide de rompre le pacte de non-agression qu’il avait fait  
avec Staline. Il attaque l’URSS avec une gigantesque armée de 3 600 chars, 2 700 avions, 
47 000 canons et 3 000 000 de soldats ! L’effet de surprise est total. Les Soviétiques ne sont 
pas préparés, les troupes allemandes ne rencontrent pas de résistance. En juin 1942, elles 
sont aux portes de Moscou, capitale de l’URSS.

Dans le même temps, le Japon, allié de l’Allemagne, a conquis de nombreux territoires en 
Asie. Il décide d’attaquer les États-Unis. Le 7 décembre 1941, l’aviation japonaise bombarde 
par surprise le port américain de Pearl Harbor. Cette attaque provoque l’entrée en guerre 
des États-Unis contre le Japon, l’Allemagne et l’Italie. La guerre devient mondiale.

Dans l’océan Pacifique, les combats sont d’une férocité inouïe. L’affrontement entre le Japon 
et les États-Unis fait des dizaines de milliers de morts. 

En Europe, les troupes hitlériennes poursuivent l’invasion de l’URSS. Mais elles restent 
bloquées dans la ville de Stalingrad. Pendant un an, de terribles combats opposent Allemands 
et Soviétiques. L’année 1943 marque le tournant de la guerre. L’armée soviétique parvient  
à repousser l’armée allemande. Pour la première fois, les troupes d’Hitler reculent !

À la fin de l’année 1943, les troupes allemandes et italiennes reculent dans le sud et l’est de 
l’Europe. L’avancée de l’armée russe permet de libérer les hommes et les femmes emprisonnés 
dans les camps de concentration et d’extermination. Le monde entier découvre l’horreur !

De leur côté, les alliés américains et anglais préparent un débarquement dans le nord de  
la France. En très grand secret, ils rassemblent des milliers de bateaux et d’avions dans le 
Sud de l’Angleterre. Le 6 juin 1944, les troupes alliées débarquent en Normandie ! Après  
de rudes combats, les alliés font reculer les Allemands. 
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La capitulation de l’Italie et la puissance des armées alliées provoquent  
la chute de l’Allemagne nazie. Hitler se suicide le 30 avril 1945. Une semaine 
plus tard, le 8 mai, les Allemands signent l’armistice.

La guerre en Europe est terminée !

En Asie, la guerre continue entre le Japon et les États-Unis. Le 6 aout 1945, les Américains 
lancent la première bombe atomique sur la ville japonaise de Hiroshima. L’explosion tue  
200 000 civils japonais ! La ville de Hiroshima est complètement détruite. Trois jours plus tard, 
une deuxième bombe s’abat sur la ville de Nagasaki. Le Japon capitule et signe l’armistice.  
Le 2 septembre 1945, la Seconde Guerre mondiale est définitivement terminée.

Elle a fait plus de 60 000 000 de morts civils et militaires ! Les populations ont été durement 
touchées. Plus de 40 000 000 de personnes sont mortes victimes de la déportation,  
des bombardements, ou de la famine.
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